

HRVATSKA POLICIJA PORIČE DA JE U SLUČAJU GLAVAŠ BILO IZNUĐENIH PRIZNANJA

Author: [IWPR](#)
[ICTY](#)

Jedan od svedoka tvrdi da su navodi o surovim metodama koje su primenjivane prilikom saslušanja dvojice okrivljenih „notorna laž“.

Svedočeći ove sedmice, hrvatski su policajci negirali da su okrivljenike sa zagrebačkog suđenja za ratne zločine primorali da sami sebe inkrimišu.

Optuženici Gordana Getoš-Magdić i Zdravko Dragić su se požalili da policija na njih vrši pritisak kako bi priznali da su umešani u ubistvo srpskih civila.

Zajedno s još petoricom Hrvata, među kojima je i moćni političar Branimir Glavaš, Getoš-Magdićeva i Dragić sada tvrde kako tokom rata za nezavisnost (1991-95.) nisu sudelovali ni u kakvom ubijanju civila.

Sudija Željko Horvatović je naglas pročitao deo izjave kojom Getoš-Magdićeva optužuje policiju za brutalnost, ali je policajac Antonijo Gerovac odlučno porekao te navode.

„Notorna je laž da su tokom istrage trećeoptužene (Getoš-Magdićeve) korišćeni brutalni i monstrozni metodi“, kazao je Gerovac. Dodao je i da je ispitivanje izvršeno u skladu sa zakonom i bez ikakve prinude.

Kao što je objasnio njegov kolega Željko Mikelić, Getoš-Magdićeva se po dolasku u policiju ponašala arogantno, najpre odbijajući da sarađuje.

„Kontakt sa njom je već trajao nekoliko sati, kada je gospođa Getoš rekla kako ne namerava ništa da izjavi, barem ne formalno, jer strahuje za svoj i život svoje porodice“, kazao je Gerovac.

Međutim, sutradan se predomislila i odlučila da da izjavu. Gerovac nije mogao pouzdano da kaže šta ju je podstaklo da promeni odluku.

„Potom je usledilo ispitivanje, pošto se pojavio tužilac Željko Krpan sa sekretaricom koja je beležila iskaz. Budući da je to trajalo satima, zaustavljali bismo se kad god bi to neko zatražio i sve je prošlo bez problema“, rekao je on.

Dodao je i da su nakon davanja izjave Getoš-Magdićeva i njen advokat pažljivo pregledali zapisnik pre potpisivanja. Gerovac tvrdi da niko nije imao nikakvih primedbi.

Po rečima tužilaca, sedmoro okrivljenih sudelovalo je u ubijanju Srba u dva odvojena incidenta – u pitanju su tzv. slučajevi Selotejp i Garaža – koji su sada spojeni u jedinstvenu optužnicu.

U slučaju Garaža - koji je tako nazvan zbog toga što se dogodio u garaži opštinske zgrade u gradu Osijeku - civili su bili mučeni, a jedan je i primoran da popije kiselinu iz akumulatora. U drugom slučaju su usta civila bila oblepljivana lepljivom trakom pre no što su streljani i bacani u reku Dravu.

Suđenje je trebalo da traje čitave sedmice, ali je odloženo jer se okrivljeni Mirko Sivić nije osećao dobro. Trebalo je da se pojavi i sudski veštak, koji bi se izjasnio o rukopisu, ali su sudije odlučile da ga ne pozivaju.

Sivićev je zastupnik zatražio da medicinski veštak utvrdi da li je njegov klijent sposoban da učestvuje na suđenju, čiji je nastavak zakazan za iduću sedmicu.

U međuvremenu se Glavaš pojavio u parlamentu, u koji je ponovo izabran u novembru. Novi sabor mu je ukinuo imunitet kako bi se proces protiv njega nastavio, ali mu je dozvolio da ostane na slobodi.

Glavaš je nastavio i svoj sukob sa hrvatskim nedeljnikom Feral. Urednik Ferala i saradnik IWPR-a, Drago Hedl, bio je prvi novinar koji je pisao o ratnim zločinima koji su u Osijeku počinjeni nad srpskim civilima.

Poslednja se kontroverza pojavila protekle sedmice, nakon što je Feral, pod naslovom „Glavaševe prijetnje“, objavio tekst pretećeg pisma koje je navodno upućeno Hedlu. Glavaševi advokati, koji poriču da je njihov klijent povezan s pismom, najavili su da će od Ferala sudskim putem zatražiti odštetu od milion kuna (oko 137,000 eura).

Feral pak to naziva zastrašivanjem medija, najavljujući ove sedmice da će stupiti u kontakt s Evropskom komisijom i svim međunarodnim organima, kako bi ih upozorio na „skandalozan tok suđenja Branimiru Glavašu i sramne događaje koji to suđenje prate“.

„Nezapamćeno je u Evropi da se okrivljenik za teške ratne zločine brani bez ikakvog ograničenja slobode kretanja“, stoji u saopštenju uredništva Ferala od 21. februara.

Goran Jungvirth je izveštač IWPR-a iz Zagreba.

Focus: International Criminal Tribunal for the former Yugoslavia

Source URL: <https://iwpr.net/sr/global-voices/hrvatska-policija-porice-da-je-u-slucaju>